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BEVEZETÉS 

 

A Somogy Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság (továbbiakban: Igazgatóság) területi 

jogállású rendvédelmi szervként tölti be alaprendeltetését Somogy vármegyében. Az Igazgató-

ság közvetlen irányítása alatt négy katasztrófavédelmi kirendeltség (Kaposvár, Siófok, Marcali, 

Barcs) működik. A szakmai feladatok végrehajtásáért szakterülete vonatkozásában a tűzoltó-

sági-, a polgári védelmi- és az iparbiztonsági vármegyei főfelügyelő, kirendeltségi szinten a 

felügyelő a felelős. A vármegyében öt hivatásos tűzoltó-parancsnokság (a továbbiakban: HTP) 

és öt önkormányzati tűzoltóság (a továbbiakban: ÖTP) működik. 

A rendvédelmi és a közigazgatási szervekkel, valamint az önkéntes és civil szervezetekkel 

együttműködésben 2025. évben is a lakosság élet- és vagyonbiztonságának garantálása érdeké-

ben hajtottuk végre az alaprendeltetésből fakadó feladatainkat. 

Jelentős hangsúlyt helyeztünk a beavatkozó állomány ismereteinek gyarapítására. A hivatásos 

tűzoltók elméleti és gyakorlati felkészítésére szolgáló elektronikus felületen kibővült tudástár 

támogatta a továbbképzést. 

Fontos a szervezet számára az önkéntesség támogatása. Az önkéntes tűzoltó egyesületek (a to-

vábbiakban: ÖTE) és az önkéntes mentőszervezetek a központi pályázatok eredményeként je-

lentős anyagi- és eszköztámogatásban részesültek, amely előmozdította az egyesületek feladat-

vállalását, beavatkozásaik hatékonyságának növelését. 

Tevékenységünk középpontjába a megelőzést állítottuk. A lakosság felkészítését a változó biz-

tonsági környezetre reagálva végeztük. Folytatódott a lakosság öngondoskodási képességének 

erősítése, a polgári védelmi szervezetek katasztrófavédelmi készségeinek és képességeinek fej-

lesztése. Lényeges volt a lakosság megszólítása a tűzvédelemi kérdésekben, valamint a szén-

monoxid-mérgezések megelőzésével kapcsolatosan, mindvégig szem előtt tartva a személyi sé-

rüléssel, illetve halálesettel járó tűzesetek megelőzését. 

Az ügyintézés tekintetében előtérbe került az elektronikus kapcsolattartás, amelynek révén ele-

get tettünk a XXI. század közigazgatási kihívásainak, a biztonságos kézbesítési szolgáltatás 

használatával teljes mértékben megvalósult az elektronikus ügyintézés az arra kötelezett szer-

vezetekkel. Kiemelt hangsúlyt helyeztünk az információbiztonságra, az ügyintézők továbbkép-

zése mellett a kockázatok kiküszöbölése érdekében preventív intézkedések bevezetése is meg-

történt. 

A gazdálkodásunkat a takarékos és költséghatékony forrásfelhasználás jellemezte. A feladatok 

ellátásához megfelelő eszközpark, logisztikai háttér rendelkezésre állt. Kiemelt szem-pont volt 

a tűzoltási, műszaki mentési tevékenységet végző beavatkozó állomány testi épségének, életé-

nek védelme érdekében a biztonságos beavatkozáshoz szükséges védőfelszerelések biztosítása. 

A működéshez szükséges humán-erőforrás rendelkezésre állt. Kiemelt feladat volt a személyi 

állomány egészségének megőrzése. 

A megelőzés érdekében valamennyi kommunikációs eszközt felhasználva hívtuk fel a figyel-

met a szezonális kockázatokra, az öngondoskodás és az egyéni felelősségvállalás, a megfelelő 

magatartásformák, cselekvési módok fontosságára. A közösségimédia-tartalmaknak köszönhe-

tően egyre hangsúlyosabb szerepet kapott a fiatal generáció elérése a prevenciós munka során. 
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KATASZTRÓFAVÉDELMI SZAKMAI FELADATOK 

TŰZVÉDELEM 

 

Somogy vármegyében a hivatásos tűzoltó egységek munkáját önkéntes tűzoltó egyesületek is 

segítik. 40 önkéntes tűzoltó egyesület kötött együttműködési megállapodást a működési terület 

szerinti HTP-vel, közülük 6 egyesület – a Kaposvári „KÖTÉL” Egyesület, valamint Látrány, 

Nagybajom, Törökkoppány, Igal és Szőkedencs tűzoltó egyesülete – önálló beavatkozóként, a 

hivatásos egységek jelenléte nélkül is végezhette a tevékenységét. Az egyesületek úgynevezett 

„fehér folton” helyezkednek el, így működésük elengedhetetlen a vármegye tűzvédelme szem-

pontjából. Az önkéntes tűzoltó egyesületek és önkormányzati tűzoltóságok 2025. évi támoga-

tására kiírt pályázatokon 30 somogyi tűzoltó egyesület és 5 önkormányzati tűzoltóság pályázott. 

A benyújtott pályázatok mindegyike támogatást nyert, mintegy 42 millió forint értékben kaptak 

pénzbeli és természetbeni támogatást a pályázók. 

2025-ben a vármegye tűzoltóságainak működési területén összesen 3276 esemény történt. Eb-

ből 2269 volt tűzoltói beavatkozást igénylő esemény, amelyből 797 tűzeset, 1472 pedig mű-

szaki mentés volt. (A beavatkozások statisztikáját az 1-2. számú mellékletek tartalmazzák.) 

Az előző évhez képest 2025-ben 79-cel csökkent a beavatkozást igénylő vonulások száma. So-

mogy vármegyét elkerülték a nyárra jellemző szélsőséges időjárási jelenségek (pusztító viha-

rok, hirtelen lezúduló nagymennyiségű csapadék, jégeső) így az ezekhez kapcsolódó tűzoltói 

beavatkozások a 2024-es adatokhoz képest 27%-kal csökkentek. A tűzesetek száma a nyári 

szárazság miatt az előző év adataihoz képest 17%-kal emelkedett. A tűzesetek főként szabad-

területen, illetve otthon jellegű létesítményekben keletkeztek. A természeti katasztrófák haté-

kony kezelése érdekében kiemelt figyelmet kapott a beavatkozó erők céltudatos fejlesztése és 

a reagálóképesség fokozása. 

Kiemelkedő káresetek a vármegyében 

Balatonendréd, M7 115 km szelvény – tehergépkocsi baleset 

Január 23-án az M7-es autópályán, a balatonendrédi lehajtónál egy veszélyes anyagot szállító 

tankkonténeres nyerges vontató az úttestet elhagyta és a szalagkorlátot átszakítva az árokba 

hajtott és felborult. A rakománya 23 tonna Toluene-diizocianát (UN 60/2078) volt. A tartály 

külső védőburkolata (hőszigetelése) a baleset során megsérült, azonban a veszélyesanyag-

tartály ép maradt, így veszélyes anyag nem jutott a környezetbe. Az oldalára borult szerelvényt 

a székesfehérvári tűzoltódaru, egy kamionmentő és a kaposvári KÖTÉL Egyesület műszaki 

mentőjével állították a kerekeire, a mentést a katasztrófavédelmi műveleti szolgálat irányította. 

Siófok Somlay Artúr utca – vegetációtűz 

Február 20-án egy körülbelül 14 hektáros nádas, alacsony füves vegetációs terület kapott 

lángra. A tűz lakóingatlanokat, nyaralókat, egy apartmanházat és egy mobilházat is veszélyez-

tetett, de a siófoki, a balatonfűzfői és a pétfürdői hivatásos tűzoltók összehangolt munkájának 

köszönhetően a lángok nem érték el az épületeket. Az oltást az erős szél nehezítette. 

Kadarkút, Vótapuszta – gesztenyeüzem tűz 

Március 27-én tűz keletkezett a Kadarkúthoz tartozó Vótapusztán, egy 2200 m2 alapterületű 

szendvicspanel szerkezetű (gesztenye feldolgozó-csomagoló) üzemcsarnokban. A harminc dol-

gozó épségben elhagyta az épületet. Összesen hét település (Kadarkút, Kaposvár, Nagyatád, 

Barcs, Marcali, Dombóvár és Szigetvár) negyven tűzoltója dolgozott a lángok megfékezésén. 

A munkálatokat a katasztrófavédelmi műveleti szolgálat irányította, majd a kárhelyparancsnoki 

feladatokat az igazgatóhelyettes vette át. Mintegy huszonnégy óra alatt sikerült teljesen eloltani 

a tüzet. 
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Kaposvár, Pécsi utca – tűzeset 

Június 16-án egy kaposvári húsüzemhez riasztották a kaposvári, a dombóvári és a sásdi hivatá-

sos tűzoltókat. A húsraktár kiszolgáló helyiségében keletkezett tűz közvetlenül a bepakoláshoz 

előkészített hústermékeket, valamint két elektromos targoncát érintett, mintegy 60 m2-en. A 

kaposvári tűzoltók érkeztek elsőként a helyszínre, átvizsgálták az épületet és légzésvédelem 

mellett hat dolgozót kikísértek. A tüzet sikerült rövid idő alatt elfojtani. 

Zamárdi külterület – vegetációtűz 

Június 26-án Zamárdi külterületén 5 hektáron égett a száraz alacsony füves vegetáció és aljnö-

vényzet. A tűzhöz a siófoki, a székesfehérvári és a balatonfűzfői hivatásos tűzoltók vonultak. 

A lángok több vállalkozás telephelyét is veszélyeztették, az ott található gépeket, tárolt anya-

gokat, kiszolgáló épületeket, valamint további több hektárnyi vegetációs területet. Az egységek 

több oldalról támadták a tüzet, amelyet mintegy másfél óra alatt négy vízsugárral és 

kéziszerszámokkal sikerült megfékezni. A tűzoltók drón segítségével is meggyőződtek róla, 

hogy a tűz nem terjedt tovább. 

Siófok külterület – vegetációtűz 

Július 4-én este Siófok és Balatonszabadi között mintegy tíz hektáron égett az árpatarló, és 

körülbelül fél hektáron az M7-es autópálya melletti bozótos. A katasztrófavédelmi műveleti 

szolgálat irányításával siófoki, székesfehérvári és balatonfűzfői hivatásos tűzoltók oltották el a 

tüzet. Az egységek munkáját nehezítette az erős szél. 

Darány külterület – vegetációtűz 

Kigyulladt egy bozótos, valamint egy csemetés aljnövényzete és egy szomszédos fenyvest is 

veszélyeztettek a lángok augusztus 20-án Darány közelében, a 6-os főút mellett. A barcsi, a 

szigetvári, a pécsi és a nagyatádi hivatásos tűzoltók a katasztrófavédelmi műveleti szolgálat 

irányításával, három vízszállító jármű segítségével oltották el a két hektáron pusztító lángokat. 

A tűzoltók drón segítségével további izzó gócok után kutattak. Hőkamerás felvételt készítettek 

a területről, meggyőződve róla, hogy a tűz nem terjedt tovább az erdősávban. 

Viharkárok 

Július második hetében, az országon átvonuló vihar Somogyban főként Barcs, Kaposvár és Sió-

fok térségében okozott károkat. Első nap negyven, a másnap sem csituló szélvihar miatt még 

harminc, harmadnap pedig tizennégy alkalommal kérték a somogyi tűzoltók segítségét útra, 

melléképületre, lakóházra dőlt fák, a forgalmat veszélyeztető leszakadt faágak eltávolítása mi-

att. Kilenc somogyi tűzoltó, négy technikai eszközzel segítette a kárfelszámolást Debrecen kör-

nyékén is. A KÖTÉL Egyesület két járművel (köztük egy emelőkosarassal), motorfűrészekkel 

és alpintechnikai eszközökkel felszerelve, míg a siófoki tűzoltók egy gumilánctalpas emelőko-

sárral érkeztek az ország egyik leginkább vihar sújtotta területére, Hajdú-Bihar vármegyébe. 

Képzések, gyakorlatok 

2025-ben Somogy vármegyében a szolgálatot teljesítő beavatkozói és irányítói állomány kép-

zése és gyakoroltatása az éves tervnek megfelelően folyt. A hivatásos tűzoltók napi továbbkép-

zéséhez sokrétű tudástár áll rendelkezésre, oktató videók, szakmai dokumentumok és előadás-

anyagok segítik a szolgálat színvonalas ellátásához szükséges ismeretanyag készségszintű el-

sajátítását. A gyakorlati szemléletű továbbképzési rendszer révén tovább emelkedett az állo-

mány tudásának szakmai színvonala és nagy hangsúlyt kapott a képzési ciklusokat követő szá-

monkérés is. Kiemelt fontosságú volt a helyi sajátosságokkal kiegészített témakörök oktatása 

és az állomány fizikai állapotának fejlesztése. 
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A jelentős eseményeket feldolgoztuk, a legfontosabb tapasztalatokat, illetve az ellenőrzések 

tapasztalatait a szakmai továbbképzési rendszerbe beépítettük. A katasztrófavédelmi műveleti 

szolgálat az ellenőrzései mellett továbbképzéseket, valamint felkészítő szituációs gyakorlatokat 

is tartott a vármegye tűzoltói számára. A gyakorlatokon a hivatásos állomány mellett a várme-

gye önkormányzati tűzoltói és önállóan beavatkozó önkéntes egységei is részt vettek. 

Négy vármegyei ellenőrző gyakorlatot tartottunk, amelyek során szociális otthonban, vendég-

látó intézményben, szállás épületben, valamint egy bazilikában keletkezett tűz oltását és sze-

mélyek mentését kellett végrehajtani az egységeknek. Az ÖTP és ÖTE parancsnokok részvéte-

lével képzéseket és szakmai konferenciát szerveztünk, amelyen kiemelt célként kezeltük a pá-

lyázati lehetőségek ismertetését, valamint a mentő tűzvédelemben történő feladatellátást. 

Tűzvizsgálat 

2025-ben 30 esetben indult hivatalból tűzvizsgálati eljárás, amelyek megindítása 11 esetben 

bűncselekmény gyanúja, 7 alkalommal haláleset, 3 esetben III-as vagy annál magasabb riasztási 

fokozat, 9 esetben pedig szakmai okból történt. A tűz keletkezésének okát 21 esetben sikerült 

megállapítani. 

Tűzvédelmi tevékenység 

A tűzmegelőzési célú tájékoztatási, oktatási, nevelési és felvilágosítási tevékenységünket az 

elmúlt évben is folytattuk. A Somogy Vármegyei Tűzmegelőzési Bizottság (a továbbiakban: 

Bizottság) koordinációs és tájékoztató tevékenysége támogatta ez irányú törekvéseinket. Egyre 

nagyobb hangsúlyt fektettünk a potenciális veszélyforrásokra, kockázatokra, amelyekre a 

leghatékonyabb audió-vizuális eszközökkel hívtuk fel a figyelmet az online eszközök és a 

közösségi média nyújtotta lehetőségek kiaknázásával. Ismeretterjesztő, megelőzési célú 

tevékenységet folytatott valamennyi katasztrófavédelmi kirendeltség és tűzoltóság. 

A Bizottság tevékenységének fókusza 2025-ben a lakástüzek, azon belül is kiemelten a halálos 

lakástüzek megelőzésén volt. A Bizottság egész évben a füstérzékelők fontosságát hangsú-

lyozta, felhívva a figyelmet azok életmentő szerepére. Emellett több kisfilm is készült a ké-

ményseprés témakörében, amelynek célja a lakosság tájékoztatása volt a rendszeres karbantar-

tás jelentőségéről. A kampányok közvetetten hozzájárultak a tűzesetek megelőzéséhez és a biz-

tonságtudatos magatartás erősítéséhez. 

Somogy vármegyében jellemző a szabadtéri tüzek nagy száma, ezért a megelőzés érdekében 

részt vett a Bizottság a SEFAG Erdészeti és Faipari Zrt. rendezvényein, ahol az együttműködő 

szervezetek felhívták a figyelmet a lehetséges veszélyekre és a tűzmegelőzés fontosságára. A 

mezőgazdasági tüzek megelőzése érdekében a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara Somogy Vár-

megyei Igazgatóságával 2025-ben is az aratási munkák megkezdésétől fogva koordinációs bi-

zottsági ülésen vett részt az Igazgatóság, amelynek nyomán közösen hívták fel a gazdák figyel-

mét a megelőzés fontosságára az együttműködő szervezetek. 

Az Igazgatóság, valamint a Siófoki KvK és HTP állománya hat héten át tevékenyen részt vett 

Balatonföldváron a BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság katasztrófavédelmi ifjú-

sági tábora napi programjainak szervezésében. A Fonyódligeti Erzsébet-táborban pedig kilenc 

héten keresztül – a Hősök napja elnevezésű programsorozaton – tűzmegelőzési témában elő-

adást és bemutató gyakorlatot tartott a Bizottság a Marcali HTP állományának közreműködé-

sével. A gyerektáborok elengedhetetlen programeleme volt a füstsátor és a VR szemüveges 

oktatófilmek megtekintése. 

Gyereknap alkalmából 31 somogyi laktanya nyitotta meg kapuit. A hivatásos, az önkormány-

zati és az önkéntes tűzoltók is mindent megtettek annak érdekében, hogy felejthetetlenné tegyék 

a gyereknapot. Több, mint 4000 résztvevő pillanthatott be a tűzoltóságok mindennapjaiba So-

mogyban. 
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A vármegyében már több évre visszatekintő hagyománya van a lakosság részére évente 

biztosított ingyenes tűzoltó-készülék ellenőrzésnek, amely során az országban egyedülálló 

módon a lakosság felülvizsgáltathatja az otthonaikban, személygépjárműveikben elhelyezett 

készülékeket. 

A fűtési szezonban kiemelt figyelmet kaptak az idős, egyedül élő lakosok, akik a lakástüzek 

tekintetében a legkiszolgáltatottabb korosztály és társadalmi réteg. A megelőzési tevékenység 

keretében a Bizottság szociális intézményekben, nyugdíjas klubokban, valamint a Kaposvári 

Nagypiacon is megszólította az érintetteket. Decemberben az ünnepek közeledtével a konyhá-

ban keletkező tüzek oltásának helyes és helytelen módját mutatták be a tűzoltók az érdeklődők-

nek, valamint információs standdal és tűzmegelőzési teszttel várták a látogatókat, akik hibátlan 

válaszokért cserébe ajándék füstérzékelővel, vagy szén-monoxid-érzékelővel gazdagodhattak. 

A Bizottság összesen 198 alkalommal szólította meg iskolákban, idősotthonokban, szociális 

intézményekben, táborokban, fesztiválokon és különböző eseményeken a somogyiakat a halál-

esettel és személyi sérüléssel járó tűzesetek megelőzése érdekében. A rendezvényeken összes-

ségében több, mint 27000 résztvevővel ismertették meg a tűzmegelőzés, tűzvédelem alapvető 

tudnivalóit. 

 

POLGÁRI VÉDELEM 

 

Az Igazgatóság polgári védelmi szakterülete a veszélyhelyzetek tudatos megelőzésére, a felké-

szítésre, az önkéntességre, valamint a bekövetkező események hatékony, gyors kezelésére for-

dított kiemelt figyelmet. 

A vármegyében élő állampolgárok biztonságának fokozása érdekében felmértük a települések 

katasztrófavédelmi szempontokon alapuló valós veszélyeztetettségét, amelyet a Somogy Vár-

megyei Területi Védelmi Bizottság elnökével közösen értékeltünk. A kockázatazonosítási eljá-

rás alapján Somogy vármegyében 18 település I-es, 103 település II-es és 125 település III-as 

katasztrófavédelmi osztályba sorolt. Jellemző az ár- és belvízi veszélyeztetés, a zsáktelepülés 

jelleg, a tranzit útvonalak elhelyezkedése, a veszélyesáru-szállítás és ehhez kapcsolódó veszé-

lyeztető hatás. A Balaton térségében ezen felül a rendkívüli időjárási körülmények általi ve-

szélyhelyzetek is befolyásolták a térség településeinek katasztrófavédelmi besorolását. A tele-

pülések sorolásának felülvizsgálatát az önkormányzatokkal közösen elvégeztük. (A végrehaj-

tott kockázatazonosítási eljárás alapján a vármegye településeinek katasztrófavédelmi osz-

tályba sorolása a 3. számú mellékletben látható.) 

Mind a 246 településen egységes szerkezetű veszélyelhárítási tervet készítettünk és felülvizs-

gáltuk a munkahelyi, települési, területi (járási) polgári védelmi szervezetek felépítését és lét-

számát. 

Az Igazgatóság operatív munkaszerve működésének, a vezetés-irányítás biztosítottságának ér-

dekében szervezett gyakorlatokat kielemeztük, a tapasztalatokat hasznosítottuk. Vármegyei 

döntéstámogató adattárat készítettünk, amelyet nyitott alkalmazásként folyamatosan frissítünk, 

az abban tárolt adatok naprakészen elérhetők. 

Önkéntes mentőszervezetek 

Az önkéntes alapon szerveződő mentőszervezetekre 2025 évben is kiemelt figyelmet fordítot-

tunk. A Somogy Mentőcsoportnak és a vármegyében működő települési mentőszervezeteknek 

felkészítést és gyakorlatot tartottunk az ár- és belvíz elleni védekezésről, a rendkívüli időjárási 

események során jelentkező feladatokról. A mentőszervezetek tagjai honvédelmi felkészítésen 

is részt vettek. 
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A védelmi képesség növelése érdekében valamennyi járásban támogattuk az önkéntes területi 

polgári védelmi szervezetek, és a települési mentőcsoportok működését. A vármegyében 111 

önkéntes mentőszervezet áll rendelkezésre. Az elmúlt évben 38 települési mentőcsoport újra-

minősítésére került sor. A gyakorlat során az önkéntesek az alapvető vízkár-elhárítási és vihar-

kár felszámolási tevékenységük megfelelősségéről szereztek nemzeti minősítést. A folyamatos 

toborzás, valamint lakosságtájékoztatás eredményeként az önkéntes és köteles polgári védelmi 

szervezetek összlétszáma megközelíti a 7800 főt, felkészítésük folyamatos. A védekezési mun-

kálatokra tervezett önkéntes mentőszervezetek parancsnoki állománya részére árvízvédelmi 

felkészítő foglalkozást, gyakorlatot szerveztünk, állományuk értesíthetőségét ellenőriztük. A 

mentőcsoportok tagjai a rendkívüli időjárási események, vagy ár- és belvízi helyzet kezelésére 

egyaránt bevethetők. 

Az önkéntes mentőszervezetek az elmúlt évekhez hasonlóan több alkalommal is részt vettek a 

bekövetkezett események, elsősorban a viharkárok következményeinek felszámolásában. 

2025-ben az önkéntes mentőszervezetek alkalmazására Somogyban 17 alkalommal volt szük-

ség, míg a viharkárok felszámolásában 35 esetben nyújtott segítséget a Somogy Mentőcsoport 

Hajdú-Bihar vármegyében. 

A BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság által az önkéntes mentőszervezetek támo-

gatására kiírt pályázaton az elmúlt évekhez hasonlóan tavaly is eredményesen pályáztak a So-

mogy vármegyei szervezetek. A pályázat célja a hazai katasztrófa-elhárításban részt vevő men-

tőszervezetek feladataihoz kapcsolódó működési, fejlesztési költségek finanszírozásával a men-

tési képességek növelése, eszközfejlesztés, valamint a továbbképzéseken való részvétel támo-

gatásával a szerepvállalásuk szélesítése volt. Az Igazgatósággal együttműködési megállapodás-

sal rendelkező, minősített mentőszervezetek 7 tagszervezete jelentkezett a kiírt pályázatra, 

amelyből mind a 7 egyesület pályázati anyagát kedvezően bírálták el, így 5.268.244,-Ft összér-

tékben kaptak támogatást a tevékenységükhöz kapcsolódó működési költségek finanszírozá-

sára, valamint technikai eszközök és védőruházat beszerzésére. 

Az Igazgatóság állományából 7 fő vesz részt a HUNOR Hivatásos Mentőszervezet, míg a So-

mogy Mentőcsoportból 8 fő a HUSZÁR Önkéntes Mentőszervezet munkájában. Kollégáink 

vezetői, és beavatkozó feladatokat látnak el a központi rendeltetésű mentőszervezetekben. 

Lakosságfelkészítés 

Az Igazgatóság lakosságfelkészítési tevékenységét az aktuális veszélyhelyzeti szabályozáshoz 

igazítottuk. A lakosságfelkészítés eszközeit kibővítettük, a bemutatókon, képzéseken túl az on-

line térben is jelen voltunk, amely sok tekintetben új szemléletmódot követelt. 

A kedvező tapasztalatok alapján 2025-ben is folytattuk a Nyitott szertárkapuk programot, 

amelyre kifejezetten nagy volt az érdeklődés, elsősorban a helyi óvodák és iskolák részéről, 

akik az esemény keretében előre egyeztetett időpontban látogathatták a tűzoltóságokat. Töre-

kedtünk arra, hogy az elméleti ismereteken túl bemutatókkal is színesítsük a programot. 

A lakosságfelkészítési tevékenység részét képező tanórai-, valamint tanórán kívüli foglalkozá-

sokon 9155 diák és érdeklődő vett részt. Ismeretterjesztő programokat látogathattak a táborozó 

diákok, akik játékos felkészítések keretében a nyári veszélyekről, valamint a szabadtéri tüzek 

megelőzéséről hallottak előadásokat. 

Az ifjúság a katasztrófavédelmi ismereteit a katasztrófavédelmi közösségi szolgálat során is 

bővíthette. A helyi katasztrófavédelmi szervek 60 középfokú oktatási intézménnyel kötöttek 

együttműködési megállapodást. Az elmúlt években beérkezett számos megkeresés miatt, a kö-

zösségi szolgálatteljesítés új útjait kellett kialakítani, így megteremtettük a távoktatáshoz iga-

zodó szolgálatteljesítési lehetőséget is, amellyel több 12. évfolyamos diák is élt. 
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Az előző évhez viszonyítva megduplázódott a közösségi szolgálatot a katasztrófavédelemnél 

teljesíteni kívánó diákok száma, így tavaly 117 diák bővítette katasztrófavédelmi ismereteit a 

foglalkozásokon. 

A lakosságfelkészítés másik pilléreként végrehajtottuk Berzence, Kaposvár és Kiskorpád tele-

pülések külső védelmi terveinek ellenőrzését. Mindhárom településen külső védelmi terv gya-

korlatot szerveztünk. A gyakorlatok végrehajtásában részt vettek a védelmi és biztonsági igaz-

gatás helyi és területi szereplői, az érintett önkormányzatok, a rendőrség, a mentők és az ön-

kéntes mentőszervezetek állománya is. A gyakorlatokkal a lakosság felkészítésén túl továbbfej-

lesztettük a társhatóságok együttműködését és a lakosság védelme érdekében felkészültünk egy 

esetleges ipari baleset hatékony felszámolására. 

Novemberben végrehajtottuk az újonnan hivatalba lépett polgármesterek katasztrófavédelmi 

felkészítését, illetve a már hivatalban lévő polgármesterek, jegyzők ismeret-megújító felkészí-

tését. Továbbá célirányosan, a valós kockázatokhoz igazodva felkészítettük a települések köz-

biztonsági referenseit. 

Vis maior eljárások 

Somogy vármegyében a múlt évben 22 vis maior eljárást kezdeményeztek az önkormányzatok. 

A katasztrófavédelem által támogatott valamennyi vis maior igényt a Közigazgatási és Terület-

fejlesztési Minisztérium befogadta. Feladatellátásunkban a magas szakmai színvonal biztosítá-

sára törekedtünk. Állományunkat felkészítettük, ismeretüket folyamatosan bővítettük. A Ma-

gyar Államkincstár Somogy Vármegyei Igazgatóságával kialakított együttműködés hatékony. 

A helyszíni ellenőrzéseket továbbra is a vármegyei polgári védelmi főfelügyelő szakirányításá-

val a polgári védelmi felügyelők és a katasztrófavédelmi megbízottak a közbiztonsági referen-

sek részvételével hajtották végre. 

 

HATÓSÁGI ÉS IPARBIZTONSÁGI SZAKTERÜLET 

 

Az Igazgatóság tervszerű, tudatos és módszeres feladatellátást valósított meg az elmúlt évben, 

betartva a jog- és szakszerűséget. A hatósági állomány a szakmai feladatok ellátásához 

megfelelő képzettséggel rendelkezik, az év folyamán rendszeresen továbbképzéseken vettek 

részt. 

A szakterület közreműködött településrendezési-, integrált településfejlesztési stratégia, vala-

mint településfejlesztési koncepció véleményezésére irányuló, továbbá környezeti hatásvizsgá-

lati eljárásokban és sportlétesítmények biztonságtechnikai ellenőrzésein. 

Az Igazgatóság illetékességi területén a lakossági szektorban a kéményseprő-ipari eljárásokkal 

kapcsolatban 71 alkalommal kellett hatósági eljárást lefolytatni életveszélyes tüzelőberendezés, 

a sormunkában érintett égéstermék-elvezető ellenőrzésének meghiúsulása, valamint visszatérő, 

ismétlődő hiányosság miatt. 

A gazdálkodó szervezetek körében végezhető kéményseprő-ipari feladatokra a tárgyidőszakban 

új szolgáltatót nem vett nyilvántartásba az Igazgatóság. Az égéstermék elvezetők ellenőrzésére 

összesen 12 szolgáltató jelölte meg a vármegyét, mint ellátási területet, 3 szolgáltató székhelye 

is a vármegyében található. Az Igazgatóság a kéményseprő-ipari szolgáltatók, közszolgáltatók 

felett gyakorolt hatósági jogkörében az ellenőrzéseket végrehajtotta.  

A közérdekű bejelentések, panaszok kivizsgálását, valamint a szükséges intézkedéseket az el-

járó KvK-k megtették (figyelmeztetés, bírság). A közérdekű bejelentések, panaszok elsősorban 

égéstermék-elvezető használatával kapcsolatos problémákra irányultak. Kéményseprő-ipari 

szerv, illetve szolgáltató tevékenységével kapcsolatban panasz nem érkezett. 
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A Központi Szabálysértési Nyilvántartási rendszer feltöltése folyamatos, a meghatározott 

ügyekben a Kormányhivatal felé a tájékoztatás megtörtént.  

A Kormányhivatal tájékoztatása alapján Somogy vármegyében 2 felső küszöbértékű és 2 alsó 

küszöbértékű, valamint 10 küszöbérték alatti üzem működik. Az év során az Igazgatóság a ha-

tóság meghívására minden végrehajtott belső védelmi, vagy súlyos káresemény-elhárítási terv 

gyakorlaton részt vett. 

2025. évben a vármegyében egy alkalommal történt olyan káresemény, amelyek során kis 

mennyiségű ammónia került a levegőbe, lakosságvédelmi intézkedésre nem volt szükség. 

A veszélyesáru-szállítás ellenőrzést önállóan, illetve társhatóságok (közlekedési hatóság, rend-

őrség, NAV) bevonásával hajtotta végre a szakterület, valamint az Igazgatóság ellenőrei részt 

vettek a rendőrség által szervezett ROADPOL akciókban. A szomszédos vármegyék bevoná-

sával az Igazgatóság 2025-ben is szervezett regionális, három vármegyére kiterjedő ADR el-

lenőrzést. Az ellenőrzött közúti veszélyes árut szállító gépjárművek 13%-ánál került feltárásra 

hiányosság, szabálytalanság, ami megfelel az országos felderítési átlagnak. A feltárt hiányos-

ságok miatt szankcióval zárult hatósági eljárásokkal szemben egy alkalommal nyújtottak be 

jogorvoslati kérelmet. A vasúti veszélyesáru-szállítás ellenőrzés során 5 vasúti kocsinál került 

megállapításra hiányosság, a vasúti telephelyi ellenőrzések során hiányosság nem merült fel. 

A 2025. év során Somogy vármegye területén kettő esetben történt veszélyes árut szállító ADR-

es járművet érintő közlekedési baleset. Első esetben UN 2078 Toluene-diizocianátot szállító 

nyerges vontató árokba hajtott, illetve második esetben UN 1170 Etanol szállító nyerges von-

tató közúti balesetet szenvedett, egyik esetben sem került veszélyes anyag a környezetbe. A 

szakterület a kapcsolódó hatósági tevékenységet elvégezte, további 1 esetben RID hatálya alá 

tartozó vasúti kocsinál (UN 1203 Benzin) anyagszivárgás volt tapasztalható, amit a MÁV 

vegyielhárító egysége a helyszínen kijavított. 

A katasztrófavédelmi mobil labor járművek felszerelését képező, rendelkezésre álló műszerek 

és mérési eljárások a veszélyes anyagok rendellenes környezetbe kerülése esetén a közvetlen 

veszély felismerését, a korai figyelmeztetést és riasztást szolgálják, alkalmazásuk célja az em-

beri élet védelme érdekében a veszélyeztetett terület felderítése, határainak kijelölése, a veszé-

lyeztetettség felmérése és a meteorológiai körülmények meghatározása alapján a beavatkozó 

állomány és a lakosságvédelmi döntések előkészítése. Az év során Somogy vármegyében a 

katasztrófavédelmi mobil labor készenléti szolgálat ellátása folyamatos volt. 

  



10 

 

ÜGYELETI SZOLGÁLATOK MŰKÖDÉSE 

 

Főügyeleti és műveletirányító tevékenység 

A vármegyei műveletirányítás a Somogy Vármegyei Rendőr-főkapitányság épületében kiala-

kított Tevékenység-irányítási Központban (a továbbiakban: TIK) látja el a feladatát. A fő- és 

műveletirányító ügyeletesek feladataik elvégzéséhez a TIK-ben, és az Igazgatóságon készen-

létben tartott tartalék ügyeleten is rendelkeznek a szükséges technikai, informatikai eszközök-

kel, az előírt informatikai követelmények biztosítottak. 

A vármegyei műveletirányító ügyeletnek a fő tevékenységei továbbra is az adatlapok fogadása, 

a jelzések rögzítése, a riasztások kiadása, az események kezelése, a jelentési és adatszolgáltatási 

rendszer működtetése és végrehajtása, a rádióforgalmazás felügyelete és a készenlét fokozásá-

val kapcsolatos feladatok végrehajtása. 

A vármegyei műveletirányító ügyelet a riasztást a jóváhagyott Műveletirányító Tervek alapján, 

a PAJZS riasztó rendszer használatával hajtotta végre. A jelzések kezelését, rögzítését az elő-

írásoknak megfelelően végezték. 

2025-ben 5139 adatlap érkezett a műveletirányító ügyeletre, 154-el több, mint az előző évben. 

A beérkező adatlapokkal kapcsolatban 4037 esetben rendeltek el riasztást. 

A TIK-ben ügyeleti feladatot ellátó rendőrök, illetve a katasztrófavédelem ügyeletesei jó mun-

kakapcsolatot alakítottak ki egymással, a két szervezetet érintő közös feladatokat gyorsan, ha-

tékonyan tudták kezelni. 

Katasztrófavédelmi Műveleti Szolgálat 

A Katasztrófavédelmi Műveleti Szolgálat (a továbbiakban: KMSZ) az Igazgatóság első számú 

beavatkozó egysége, tagjai a vármegye hivatásos tűzoltóságainak állományából kerültek kivá-

lasztásra. A szolgálat napi két fővel látja el a feladatát, 24/48-as szolgálati rendben. Az egység 

szolgálati helye a vármegyei katasztrófavédelmi igazgatóság épületében, Kaposváron van. 

Technikai felszereltsége jó, a kötelező alapmálha és a tűzvizsgálathoz szükséges felszerelések 

hiánytalanul rendelkezésre állnak. 

A KMSZ elsődleges feladata a tűzoltás vezetésére jogosult vezetők önálló irányító tevékenysé-

gének kontrollálása, szükség esetén a beavatkozás irányítása. A káreseti feladatokon kívül a 

tűzoltóságok ellenőrzése, az állomány gyakoroltatása, oktatása a fő profiljuk. Mindezen felül 

gyakorlatokat szerveznek és tartanak, valamint elemzik a beavatkozásokat. A KMSZ 2025-ben 

132 beavatkozást igénylő káreset felszámolásában vett részt (109 tűzeset, 28 műszaki mentés), 

amelyből 28 esetben vette át az irányítást. A KMSZ állománya 30 tűzvizsgálati eljárást folyta-

tott le. 

A KMSZ ellenőrizte a káresetek helyszínén a beavatkozások végrehajtását is, amelyek során 

megállapította, hogy a beavatkozások megfeleltek a szakmai előírásoknak. Jelentős munkát 

végzett a képzés és oktatás területén szituációs gyakorlatok előkészítésében, lebonyolításában, 

oktatási anyagok készítésében, alapfokú tűzoltó szakképzésben, valamint az önkéntes tűzoltók 

továbbképzésében is. A KMSZ tagjai közreműködtek Balatonföldváron megrendezett kataszt-

rófavédelmi ifjúsági táborban, ahol füstsátrat üzemeltettek, valamint VR szemüveges bemutatót 

tartottak, továbbá a Somogy Vármegyei Tűzmegelőzési Bizottság által szervezett lakosságtájé-

koztató rendezvényeken és pályaorientációs napon is részt vettek. 
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ÖSSZEGZÉS 
 

Az Igazgatóság a BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság munkaprogramja, valamint 

a Somogy Vármegyei Területi Védelmi Bizottság éves munka- és ülésterve alapján, a féléves 

munkatervekben kitűzött célokat végrehajtotta. 

A 2024. október 01-jei hatáskörváltozást követően a katasztrófavédelem ötven hatósági és szak-

hatósági hatáskört, illetve igazgatási és operatív feladatokat lát el. Tűzvédelmi hatáskörben eljár 

a kéményseprő-ipari tevékenységgel, valamint a létesítményi tűzoltóságokkal kapcsolatos és a 

tűzvizsgálati eljárásokban. Az iparbiztonsági szakterület végzi a veszélyes szállítmányok fel-

ügyeletét, a nukleárisbaleset-elhárítási tevékenységet, továbbá közreműködik a veszélyes 

üzemi gyakorlatokon, valamint külső védelmi tervezési feladatokban. Ellátja az iparbiztonsági 

operatív, különösen a veszélyes anyagokkal kapcsolatos baleseti események kezelésével és a 

kritikus infrastruktúrák védelmével, továbbá a katasztrófavédelmi mobil laboratóriumok és a 

sugárfelderítő egységek működtetésével összefüggő feladatokat. 

A hatósági-iparbiztonsági feladatellátás fókusza továbbra is a kockázatok csökkentése, a be-

avatkozások feltételeinek biztosítása, az ellenállóképesség és a reagálóképesség fejlesztése az 

emberi élet védelme érdekében. 

A tudatos, az ellenőrzések megállapítására támaszkodó tervszerűen irányító vezetés és humán 

tevékenység, a következetes, a várható eseményekre időben felkészülő hatósági munka, a nem 

tervezhető helyzetekre a legrövidebb időn belül reagálni tudó műveleti képesség eredménye-

képpen az Igazgatóság a lakosság és a gazdaság biztonságát a valós társadalmi szükségletekre 

reagálva hatékonyan szolgálja. 

A bekövetkezett események kezelése tekintetében eredményes az együttműködésünk a területi 

és helyi védelmi bizottságokkal, a rendvédelmi és közigazgatási szervekkel, hatóságokkal, az 

önkormányzatokkal, a karitatív és önkéntes szervezetekkel. 

Az Igazgatóság az alaprendeltetését betöltve látta el feladatait, biztosította Somogy vármegye 

lakosságának élet- és vagyonbiztonságát, a nemzetgazdaság védelmét, ennek garantálására tö-

rekszik a szervezet a rendelkezésére álló erőkkel és eszközökkel 2026-ban is. Kiemelt célunk a 

személyi sérüléssel és halálesettel járó tűzesetek, valamit a szabadtéri tüzek megelőzése. 
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3. számú melléklet: Somogy vármegye településeinek katasztrófavédelmi osztályba sorolása 
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